PROVE DI VERIFICA DI FINE ANNO

DELLA CLASSE IV
a cura di

Marcella Palazzolo
RICONOSCERE, RAPPRESENTARE, RISOLVERE PROBLEMI

Risolvi questi problemi utilizzando una struttura idonea

-In una classe di 24 alunni, 18 studiano pianoforte, 12 la chitarra, 10 il pianoforte e la chitarra. Quanti alunni studiano solo pianoforte? Quanti solo la chitarra? Quanti né piano, né chitarra?

-La zia prepara per i suoi 4 nipoti: 16 craffe, 24 pastarelle alla crema. Per ogni dolce, in media, ha speso 0,95 €. Quante craffe prende ogni bambino: Quante pastarelle? Quanto ha speso la zia?

-In una anticamera del dottore ci sono 45 giornali. Tra questi 12 sonoillustrati per i piccolo, 

7 sono di moda per le donne, 8 sono riviste destinate alla casa, i rimanenti sono settimanali vari.
Quanti sono i giornali destinati agli adulti?

Quanti sono i giornali destinati alle donne?

Quanti sono i settimanali?

Che differenza c’è tra i giornali e i giornalini dei piccoli?

-In montagna una teleferica trasporta non più di 25 persone a volta ogni 10 minuti. Oggi, in attesa, ci sono 80 persone e Luigi è l’ultimo.
Dopo quanti viaggi Luigi può prendere la teleferica?

Quanti minuti deve aspettare prima di salire? Con quante persone salirà?

Fai delle domande e poi risolvi:

-Mario fa la collezione delle carte telefoniche: Ne possiede 75 straniere e 120 italiane. La zia gliene regala 15 straniere e 26 italiane. Il nonno 9 straniere e 19 italiane; il papà 21 straniere e 11 italiane.

-Tre amici Luca, Piero Giorgio giocano a carte con gettoni: 

Ognuno ne possiede 35.

Luca vince a Piero 12 gettoni e a Giorgio 3.

Piero vince a Luca 7 gettoni e a Giorgio 21.

Giorgio vince a Luca 11 gettoni e a Piero 5.

Scrivi un testo adatto a queste strutture:

	
	
	
	

	
	
	
	



	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	



PADRONEGGIARE ABILITA’ DI CALCOLO

-Trasforma le cifre della base cinque, nella base 10

4            3            1          2

-Scopri la regolarità e prosegui il ritmo:

	5
	8
	7
	10
	9
	12
	
	



	7
	5
	3
	8
	6
	4
	9
	



-Scrivi i numeri idonei a creare l’uguaglianza:
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+
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+


+
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+


+
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+


+






= 369

-La freccia dice:




Viene prima


Viene dopo




1229


1304




1330


1400




2450


1505




  979


1609




3119


2729




4220


3140

-Calcola:



     x6


x9



x3

x7

21 x4 x8

  24 x5 x10
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-Esegui seguendo le frecce: 
	35
	79
	68
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	75
	86
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	12
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-Inventa tu

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	



-Calcola seguendo l’esempio:
136 x5 = (100 +30 +6) x5 = (100 x5) + (6 x5)

234 x3=

126 x80

327 x9=

-Completa i calcoli:



x5


    +10
-Qual è il numero di partenza?

                     X2                                      +3
OPERARE CON FIGURE GEOMETRICHE, GRANDEZZE E MISURE

-Colora i triangoli di rosso i rettangoli di verde
-Scrivi le caratteristiche di questi triangoli

a



b





c







d

Indica la base con il rosso e l’altezza di giallo di queste figure







f



g


e







      h

Colora quelli regolari

-Una sarta deve preparare dei nastri colorati per un addobo. Prepara:
8 nastri rossi di 18 cm l’uno. Quanti metri di nastro occorrono?

12 nastri verdi di 15 cm l’uno. Quanti metri di nastro occorrono?

26 nastri azzurri di 12 cm ciascuno. Quanti metri di nastro occorrono?

-Una bitoniera sta asfaltando delle strade ed ha questo lavoro da fare:

	nome della strada
	Lunghezza in Km
	Tratto fatto in hm
	Resto da fare in hm

	Appia 
	1200
	7500
	

	Salaria 
	740
	1300
	

	Flaminia 
	329
	2700
	

	Pontina 
	586
	3384
	


-Disegna l’insieme unitario su cui si può calcolare i 3/5

-Osserva il disegno:


Con quali e quante figure è stato riprodotto?

Quali altre figure appaiono nell’insieme?

Prendi le misure dei lati e calcola il perimetro della figura.

-Leggi queste misure

	12 litre
	1200 kg
	3250m

	24 dal
	780 g
	127 dam

	2,75 hl
	327 hg
	13,9 hm


-Una cesta contiene 75 mele. In media ogni 5 pesano 1 kg. Quanti chilogrammi di mele ci sono in quella cesta?

UTILIZZARE SEMPLICI LINGUAGGI E PROCEDURE INFORMATICHE

-Segna vero o falso

	
	Vero
	falso

	Parigi è la capitale d’ Italia
	
	

	Torino è il capoluogo della Lombardia
	
	

	Il figlio di mia madre è mio fratello 
	
	

	Il computer ti porta sulla luna
	
	

	Le stelle sono astri
	
	

	Il triangolo equilatero è isoscele
	
	

	Il Veneto è una provinciaIl confine delimita due regioni
(9x3) = (3x9) = (49-22)
	
	

	
	
	


Illustra e rispondi :

-l’insieme C, l’insieme delle città italinae, e d E l’insieme delle città europee.

La proprietà essere una città italina, implica la proprietà essere città europea?

La proprietà essere città europea, implica la proprietà essere città italiana?

Disponi nella giusta sequenza questi ordini utili per fare il the.
Fare bollire l’acqua


 prendere la teiera

Mettere l’acqua bollente nella teiera 




preparare una tazza

Mettere nella teiera la bustina del the

Versare il the nella tazza

Utilizza tutti i pezzi, mettili in ordine, al fine di indicare un viaggio in autobus:

scendere dall’autobus 



salire in autobus

è la fermata giusta? 


 Sì



 no

timbrare il biglietto 


attendere che l’autobus riparta

attendere che l’autobus si fermi

Si devono preparare dei festoni con questi colori:

giallo

 rosso 

blu 

bianco

Se ogni festone è composto da due colori, quanti festoni diversi si possono formare?
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